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Memorijalni stan Marije Jurić Zagorke  

U ovom izvještajnom razdoblju Memorijalni je stan nastavio s aktivnostima. Za grupe posjetitelja 
škola, dnevnih bolnica, fakulteta, knjižnica izvedeno je 40 predavanja za preko 700 osoba. 
Memorijalni je stan bio otvoren četvrtkom i povremeno subotom za individualne posjetitelje_ice, te 
su stručna vodstva održana za preko 350 osoba. Stan je i ove godine sudjelovao u manifestaciji Noć 
muzeja s kostimiranim stručnim vodstvom i kratkim kvizom, te privukao 834 posjetielja_ice. U 
ovom izvještajnom razdoblju započela je suradnja s Teatrom „Poco loco“ koji izvodi dramsko 
predavanje „Glasna Zagorka“ u Memorijalnom stanu MJZ.  Do kraja lipnja održano je 7 izvedbi, 5 
za školske grupe te 2 za građanstvo. Sudjelovalo je ukupno 160 osoba. Pet od spomenutih 7 izvedbi 
održano je u sklopu obilježavanja 151. godišnjice rođenja Marije Jurić Zagorke za koju je 
pripremljen raznovrsni program. U prostoru Stana otvorena je izložba udruge Čuvarice vremena 
pod nazivom „(Ne)znane junakinje Marije Jurić Zagorke“ koja je zanimljiv doprinos proučavanju 
Zagorkinih junakinja. Njome se želi prikazati koliko su postupci i razmišljanja poznatih i manje 
poznatih junakinja iz Zagorkinih povijesnih djela bili u skladu s normama vremena u kojemu su kao 
likovi stvarane, a koliko su svojim djelovanjem odstupale od postojećih predodžbi o ženama i 
njihovom položaju u društvu. Održan je i performans „Duhovi Zagorkinog stana“ u suradnji s 
Gornjogradskim coprnicama, kao i šetnja Donjim gradom „Od ideala revolucionarka“   izvedbi 
Čuvarica vremena. Memorijalni je stan bio otvoren za individualne posjetitelj_ice u četvrtak i 
subotu, a u subotu je održana i aktivnost „Misteriozno pismo“, potraga za lokacijama o gradu 
vezanima uz Zagorkin život i stvaralaštvo. Aktivnosti ove manifestacije okupile su oko 630 
korisnika_ica. 

U sklopu Ciklusa predavanja u Memorijalnom stanu Marije Jurić Zagorke predavanja su održale: 
uživo Đurđica Vitković (“Republikanci” nekada i sada – kako Zagorka mijenja roman”) te online 
Neda Novosel (“Zagorka protiv Matraya ili što je njezina krivnja”). Prisustvovalo je ukupno 30 
osoba. Održana je i promocija knjige Katarine Pahljina „Krivnje i oprosti“ na kojoj je sudjelovalo 
19 osoba, te promocija zbirke poezije Mirjane Zeman Nova „Kitsungi života“ kojoj je prisustvovalo 
30ak osoba. U Memorijalnom je stanje predstavila svoje istraživanje o promjenama frizura i 
utjecaju na život žena na periferiji Zagreba 1950ih i 1960ih i održala radionicu grupa istraživačica 
„Etnošnajderaj“ na kojoj je sudjelovalo 10 osoba. U studenom i prosincu još će se održati 3 
predavanja. Nastavljeno je objavljivanje priča u Zagorkinom trezoru, planira se tisak druge epizode 
stripa „Zagorka-biografija“, kao i Zbornika s Dana MJZ (ako se dobiju sredstva MZO), uređuju se 
još dva Zbornika. 

Snimljeno je 5 „Video priča iz Zagokine zborke“. Objavljen je novi poziv za znanstveno-književni 
skup na Danima Marije Jurić Zagorke, koji ove godine ima temu „Nasilje, institucije, rod: izazovi i 
perspektive“ prikupljeni su radovi te počinje organizacija Dana MJZ koji će trajati do 19.11. do 
24.11.2024. U sklopu projekta „Upoznajmo Zagreb sa Zagorkom“ osmišljena je nova šetnja gradom 
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vezana uz dio Zagorkinih povijesnih romana koja će biti izvedena u studenom i prosincu. U  sklopu 
istoga projekta održat će se i druge šetnje, kao i igra Misteriozno pismo. 
  

Obrazovni program ženskih studija pod nazivom: Feministički odgovori na krizu - prepreke i 

prilike 

Obrazovni je program Ženskih studija 2024. godine proveden u jednosemestralnom obliku obliku te 

u hibridnoj formi, većinski putem Zoom platforme. Program je polazilo 40 polaznica i polaznika iz 

različitih dijelova RH, regije i međunarodno. Posebno kvalitetan je odaziv u regiji. Program je 

proveden kroz sljedeće module: Feminizam i antiratne politike; Feminističke teorije i koncepti; 

Zelene politike, rad i ekonomija iz feminističke perspektive; Ljudska prava žena; Seksualnost, 

reprodukcija i politike tijela; Žene i umjetnički rad. U obrazovnom programu su sudjelovale Željka 

Jelavić, Renata Jambrešić Kirin, Suzana Komušar i Dorotea Šušak uz koordinatoricu Niku Šintić.  

Feminisms in a transnational perspective 2024: Feminist plenum. Experiencing New 

Radicalities (Dubrovnik, IUC, 20 – 24.05.2024.) 

Od 20. do 24. svibnja 2024. održao se 17-ti poslijediplomski seminar Feminisms in a Transnational 

Perspective: Feminist Plenum. Experiencing New Radicalities u Interuniverzitetskom centru u 

Dubrovniku. Seminar su suorganizirali Centar za ženske studije, Institut za etnologiju i fokloristiku 

iz Zagreba i četiri akademske institucije iz Hrvatske, Italije i Austrije. 
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Transgeneracijsko nasljeđe - Sigurni prostori za žene 

Nastavno na prošlogodišnji projekt pod nazivom “Žensko nasljeđe – Intimni prostori u ulozi 

svjedočanstva zajednice” kojeg smo proveli u suradnji s Etnografskim muzejem u Zagrebu, ove 

godine uz podršku Grada Zagreba i posebnog javnog poziva umjetnost i kulturu u zajednici, 

provodimo projekt naziva “Transgeneracijsko nasljeđe - Sigurni prostori za žene”. U sklopu 

navedenog smo projekta u suradnji sa Ženama u Crnom, održali Javnu prezentaciju Ženskog sud - 

feministički pristup pravdi: Slučaj Foča. U Etnografskom muzeju ćemo u narednom razdoblju 

održati i projekciju filma “Veće od traume”, autorice Vedrane Pribačić te će u 2025. godini biti 

održane i radionice za javnost nastavno na izložbu ‘Intimni prostori svakodnevice’, Etnografskog 

muzeja u Zagrebu.  

Treća 

U 2024. godini smo objavili i održali promociju posljednjeg broja časopisa Treća pod nazivom 

“Feminizam i vizualne umjetnosti”. Trenutno se u lekturi i prijelomu te pripremi za tisak nalazi i 

novi broj časopisa Treća pod nazivom “Ekofeminizam”. Urednici broja su: Suzana Marjanić i 

Goran Đurđević. Nova članica stalnog uredništva Treće je i Nika Šintić.  

Zagovarački rad  

Održali smo prosvjedno-umjetničku akciju ispred Ministarstva zdravstva, a povodom slučaja 

osječkog ginekologa koji je tek pritiskom javnosti udaljen s radnog mjesta. Nastavili smo 

zagovarati, u suradnji s Ženskom mrežom Hrvatske i obuhvatni tretman i prevencijske strategije 

spram problematike femicida te sustavno ukazujemo na problematiku izostanka Nacionalne 

strategije protiv nasilja nad ženama. Trenutno sudjelujemo u inicijativi koja preispituje ulogu 

prekršajnog u odnosu na kazneno procesuiranje i kažnjavanje rodno-uvjetovanog nasilja.  
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